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mukana kulkemisen senjälkeen 
luulisi olevan mahdotonta ellei­
vät tahdo periaatteistaan tinkiä. 
Jos edelleen tahtovat säilyttää 
periaatteensa, ei ole edessä muu­
ta keinoa kuin erota Sosialisti- 
puolueesta. Mitä olisi siinä ta­
pauksessa sosialistipuolueesta jä- 
lellä?

Tämmöiseen umpikujaan on 
Sosialistipuolue joutunut. Van­
hoillinen johto tuntee asemansa 
avuttomuuden, joka on ilmennyt 
siinä lohduttomassa sävyssä, mil­
lä konventsionia on valmisteltu.
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E D FTO R IA L S TA FF  

Sulo Syvänen, A lex Savo, A . N. Kos* 
kela, K. E. Heikkinen, Geo. Gratchef. Proletaarisena puolueena sosia- 

listipuolue on kadottanut kaiken
Phonei Office 363, Editorial Dep’t 832

Entered as second-class mail matter 
July 18, 1912, at the Post Office at 
Astoria, Oregon, nnder the Act of 
March 3. 1879.

Sosialistipuolue ja Det­
roitin konventsioni

Amerikan Sosialistipuolueen 
vapauduttua Chicagon konvent- 
sionissa “rähisevistä fanatikois- 
ta" poliisien avulla, uskotteh 
puolueen johto itselleen ja muil­
le, että nyt sitä lähdetään suloi­
sessa sopusoinnussa taivaltamaan 
eteenpäin ja rakentamaan mahta­
vaa puoluetta. Oli hyvä, että 
“puhdistuttiin” häiritsevistä ai­
neksista, sanottiin, jotka vain oli­
vat painolastina jarruttamassa 
puoluetoimintaa ja puolueen kas­
vamista. Taivallettiin sitten a- 
jassa eteenpäin näillä hurskailla 
toiveilla, mutta kuinkas kävi­
kään? Voimatta luopua pikku­
porvarillisesta mailmankatsomuk- 
sestaan, puolueen diktatoorinen 
virkakoneisto teki itsensä syy­
pääksi niitä ruokattomimpiin ri­
koksiin vallankumouksellista työ­
väestöä vastaan — kunnes taas 
aimo määrä “lastia” vähentyi. 
Suuri suomalainen järjestö oli 
pakotettu eroamaan puolueesta, 
niinkuin tekivät useat muut kie­
li järjestöt. Lasti oli nyt keven­
nyt arveluttavassa määrässä. 
Puoluelaiva jäi keveänä kellu­
maan ajan ankaraan. aallokkoon. 
Se on nyt ajelehtinut tuulien vis- 
keitäv;»nä ja päämääräänsä tun-

ipu
merkityksensä ja jälelle tulee 
jäämään aines, mikä raivoisalla 
vimmalla vainoaa vallankumouk­
selliselle tielle lähtenyttä työ­
väestöä. Tällä tiellään heistä 
muodostuu työväestöä vastaan 
hyökkäävien kapitalistien esitais­
telijoita.

“TEOLLISUUSDEMOKRA- 
TIA” VALLITSEE LIHAN- 
PAKKAUSLAITOKSISSA
Rikottuaan allekirjottamansa 

sopimukset työläistensä ja halli­
tuksen kanssa lihanpakkaajat o- 
vat asettuneet vahvasti varustet­
tuun asemaan ja ilmettävät maa­
ilmalle, että he ovat laitoksis­
saan perustaneet “teollisuusde- 
mokratian”.

Uusi järjestelmä perustuu ta­
valliseen yhtiöitten kontrollee- 
raamaan “unioon’’ — yhteisiin 
komiteoihin, joitten pitäisi edus­
taa sekä työläisiä että työnanta­
jia, joista tietenkin jälkimäiset 
tarkoin pitävät vallassaan edel­
lisiä. Työläiset saavat salaisen

perää missään ennenkuin se sii­
hen pakotetaan. '

Milloinkaan ei historia tiedä, 
että autokratia olisi luopunut vai 
lasta, mutta sen sijaan on luke­
mattomia esimerkkejä siitä, että 
henkilöitä on peijattu uskomaan 
sen sitä tekevän.

Yhtiöitten "unioitten” tarko- 
tuksena on huumata työläiset. 
Niissä kuitenkin voi olla demo­
kratian aiheitakaan siksi, että* ne 
jo alusta pitäen ovat köytetyt 
työnantajiin.

Plumbers’ Journal.

TYÖVÄEN UNIOT YHTEIS-
KUNNALLISESSA VAL­

LANKUMOUKSESSA

jen järjestöjä. Toiselta puolen 
taasen, jos me emme voita uni­
oita, s. o. työläisjoukkoja, se o- 
soittaa että meidän teoriamme

eivät ole penninkään arvoisia, sil­
lä ne siinä tapauksessa olisivat 
ristiriidassa työväenliikkeen pyr­
kimysten kanssa.”

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

Tshekkoslovakian kom­
munistisen puolueen

perustaminen

lueen suurimman lehden päätoimft-1 puhuu keinotekoisesta erosta ja

Kuinka välttämättömät työ­
väenluokan taloudelliset järjes­
töt proletariaatin yhteiskunnalli­
seen valtaan pyrkiessä ovat ja 
kuinka työväen suuret joukot 
kehittyvät unioissa yhteiskun 
nallisen elämän ja taistelun laa 
japeräiseeti ymmärtämiseen, si 
tä selostaa muuan venäläinen 
kirjoittaja pitäen erikoisesti sil­
mällä oman maansa työväenluo­
kan kokemuksia, seuraavalla ta­
valla :

Venäjän unioiden suuri eneni 
mistö on omaksunut konnun 
nistisen maailmankatsomuksen 
Kuinka tämä ilmiö voidaan se­
littää? Li suinkaan siitä syystä, 
että niitä olisi pakoitettu siihen 
Riittää kun sanomme että V e­
näjän unioissa on tällä kertaa jä­
seniä enemmän kuin viisi miljoo­
naa ja Kommunistipuolueessa on 
ainoastaan 600,000 jäsentä.

On järjetöntä, kuten hyvin 
tunnettu venäläinen kirjailijaäänestyksen perusteella valita e- KC-U ''fnaiamen Kirjailija 

dustajansa näihin komiteoihin, p. ajate..i?
mutta siitä huolimatta jokainen : i3 . ' K>V.\\Oa U>1 ’U33rata 
“hännäntuppi”, superintendentti noudattamaan tahtoan-
ja johtaja pitää tarkkaa huolta 
siitä, että edustajaehdokkaiksi 
tullaan nimittämään “oikeita” 
miehiä.

Jos lihanpakkaajat tosissaan 
sm »sisivat kansanvaltaisuutta, 
niin ne sallisivat työläistensä häi­
ritsemättä järjestää sellaisia jär­
jestöjä kuin mitä ne katsovat tar-

temattomana, ja tällaisessa tilas-; peelliseksi ja tunnustaisivat näit- 
sa on nyt joutunut vaaralliselle * ten järjestöjen edustajat. Tästä 
karikolle — Detroitin konvent-1 kuitenkaan ei ole puhettakaan, 
sieniin, joka alkaa lauantaina 25

sa ja että nuo viisi miljoonaa voi 
mekaanisesti pakottaa 100 mil­
joonaista talonpoikaisjoukon tot­
telemaan hallitustaan. Ei yksi­
kään hallitus voi pysyä pystyssä, 
ellei se edusta määräävän luokan 
etuja, ellei se ole sopusoinnussa 
sen luokan etujen kanssa, joka 
näyttelee tuotannossa määräävää 
osaa. Ainoastaan ikuiset pölk- 
kypäät, sosialismin vanhat akat. 
voivat kuvitella valtion voivan 
olla olemassa ilman yhteiskun-

Sen sijaan ne kyhäävät kokoon > nallista perustusta. Mikä yhteis- 
koneiston, jota ne itse varmasti I kunnallinen ryhmä on huoman-p. kesäkuuta.

Puolueen jäsenistölle ennen 
konventsionia jätetyssä esitys- 
luettelossa, niin sanotussa “agen- 
dassa", ilmenevät ne sovittamat­
tomat erimielisyydet, mitkä yhä niin jalomielisiksi, että “omasta taavat teille

pystyvät kontrolleeraamaan ja 
panevat siitä sitten julkisuus

nut olevan etunsa sopusoinnussa 
neuvostovaltion kanssa? Onko

agenttinsa hoilaamaan maail- se Venäjän porvariluokka? Ky- 
malle, että he ovat itse käyneet| sykää heiltä itseltään. I le vas-

sangen nopeasti,
jäytävät puolueet^ jätteiden ko-, vapaasta tahdostaan” ovat lai- 
konaisuutta. Sovittamattomin»- taksissaan alkaneet toteuttaa 
paria ristiriitaisuuksien aiheutta-; teollisuusdemokratiaa.
jana on yhäkin internationaleky-! On mahdollista, että vastainen
symvs. Näkyy, että osa puolu-j työväenjärjestöjen vastustaminen näjän talonpoikain vastustavan 
eeseen jääneistä aineksistä vie- tulee pukeutumaan tähän muo- neuvostovaltaa. Onko se Venä- 
läkiti toivoo puolueen vasemmis-j toon. Teollisuuden yksinvalti- jän proletariaatti Ei, sanovat 
tumista, ja naiden taholta on teh- jaat ja heidän neuvonantajansa ; menshevikit ja sosialivallanku- 
tv esitys, että “Yhdysvaltain so- alkavat käsittää, että “avoimen! moukselliset, työläiset myöskin 

L vastustavat neuvostovaltaa.
Me täten tulemme ennenkuu- 

len yhteyteen 21 pointin täydennyttävä vastaliikkeisiin, joilla on lumattomaan tulokseen, on ole­
massa valtio, johon kuuluu 130 
miljoonaa asukasta, jota vastus­
taa porvaristo, työläiset ja talon­
pojat. .Neuvostovallalla ei ole 

vastaehdotuksen, jossa vaaditaan, on se ominaisuus, että se syrjäs- minkäänlaista kannatusta, mutta

»ialistipuolue uudistaa hakemuk- työpajan" petos alkaa menettää 
sensa Kolmannen Internationa- } tenhovoimaansa ja että <411 ryh 

teyteen 21 pointin täyden ' dyttävä vastaliikkeisiin, joilla or 
hyväksymisen pohjalla." Aärim- ' demokratian varjo, mutta joilta 
maiset oikeistolaiset, julkiporva- puuttuu niitten ominaisuus tyk- 
rit, jotka vieläkin kontrolloivat känään.
puolueen johdon, ovat tehneet ' Tällä uudella suunnitelmalla

että “niinkauan kunnes komrnu• j tä katsoen on sileämpi ja tarkem -' 
nistinen internationale virallises- min hijottu kuin avoin viholli- 
ti peruifttaa kehotuksensa työläi-, §pus työväenjärjestöjä vastaan.
olle

mutta kokonaan toisessa äänila­
jissa. Onko se Venäjän talon - 
poikaisluokka ? Mutta Otto Bauer 
a Kautskv ovat osoittaneet Ve-

siitä huolimatta kolme kokonais­
ta vuotta kansainväliset vasta­
vallankumoukselliset ja Venäjän 
omat vastavallankumoukselliset 
ovat yrittäneet sitä kukistaa. Yk- 
sinpä Monacon hallituksellakin 
on yhteiskunnallinen pohja ai­
noastaan Yenäjäy nykyisellä hal­
lituksella sellaista ei ole. Tämä

jättää Amerikan sosialisti- 1 Se on mitä liikekielessä sanotaan 
puolue ja muut samasta merki- “niljakkaaksi”. Se “ei nostata 
tyksestä olevat vetoomukset, e- vastaansa sellaista katkeraa vi­
rutettakoon asianmukaisten haa- haa kuin kasakoitten, pvssyhurt- 
raosastojen toimesta puolueesta tien ja estetuomioitten käyttämi 
ne sosialistipuolueen jäsenet, jo t-! nen. Se sallii teollisuusmagnaat-
ka tukevat tai kannattavat koni- tien kapitalisoida palvelukseensa ihme, eikö totta? 
nnmistista internationalea tai | kansanomaisia fraaseja, mikä on Tällaiseen mielettömään johto­

päätökseen tulee jokainen jokivaativat siihen yhtymistä." Nai- niitten jMiliittisten asiamiesten ja 
tien esitysten välimailla on in- palkattujen toimittajien siltnän- 
ternationalekysy myksestä vielä kaäntötemppuja ; sen kautta ote-
pari esitystä, toinen keskusta- 
laishenkinen. jossa kehotetaan 
uudelleen jättämään hakemus

taan kloroformi käytäntöön raa - 
an väkivallan tilalle.

Yhtiöitten “unioita” puuttuu
Kolmanteen Internationaleen “it- ensimäistäkin kansan vai tai suu- 
semääräysoikeuksilla”, ja toinen, den olemusta, koska se on paa- 
jota voisi sanoa hengeltään kan-i sieti kontrollecraama. Sen tarko- 
salliskommunistiscksi. Edellises- j tuksena on pitää voimassa työn­
sä vaadittaisiin, että Kolmannen . antajan ylivaltaa. Ellei tärriä oli * 
Kansainvälisen olisi hyväksy ttä-i si tarkotusperänä, niin tvönanta- 
vä sosialistipuolue sellaisena kuin , jät tunnustaisivat työläisten jär- 
se on ilman ehtoja, ja jälkimäi- jestöt, joissa vallitsee jäseniin 
sessä sivuutetaan kansainväli- nähden demokratia. (Mikä tosin

yrittää selittää kaikkea bolshc 
vikeja kohtaan osoittamansa vi­
hamielisyyden valossa, sensijaan, 
että tutkisi tapahtumia ja voi­
mia. jotka masentavat toinen 
toistaan ja taistelevat keskenään. 
'Pämä asia kuitenkin selittää hel­
posti itse itsensä: bolshevikit o- 
vat saavuttaneet ratkaisevan voi­
man työväenliikkeessä sentähden 
kun selittävät selvästi ja asian­
mukaisesti eri luokkien edut. 
joista taistelua käydään. Vallan­
kumous olisi ollut mahdoton Ve-

syyskysymys kokonaan, mutta amerikalaisessa unionistisessa ; näjällä ellei jo ennen marraskuu- 
kehotetaan sosialistrpuoluetta a- liikkeessä talla kertaa on perin, ta 1917 bolshevikeilla olisi ollut 
jamaan työväen diktatuuriaatet- harvinainen ilmiö. — I oim.) enemmistöä V enäjän unioissa, 
ta. tämä ollen eräänlainen pe- Sanoa, että yhtiöitten ‘‘unios-j silla on mahdotonta tehdä yhteis- 
nikkataudin tuote. ta” kehittyy vilpitön unionismi j kunnallista vallankumousta il-

Puolueen jätteidenkin ollessa on aivan samaa kuin väittää, et- man unioiden avustusta tai vas- 
yhä tällaisten erimielisyyksien ta tuomarit vapaaehtoisesti lak toin niiden tahtoa.
raatelemana, joihin sisältyvät so- kaavat langettamasta työläisiä: Ainoastaan lapset voivat kuvi- 
vittamattomat periaatekysymyk- vastaan estetuomioita. että tuo telia sellaista, että vallankumous 
set. joutuu aprikoimaan miten on mioistuimet luopuisivat anasta voitaisiin tehdä ilman unioita, tai 
mahdollista puolueen vanhoilli- mastaan vallasta antaa viimeistä että kommunistien vaikutusvalta 
•elle johdolle juottaa nämä ai- J sanaa lakien laillisuudesta, tai
nekset yhteen ja säilyttää puo- että demokratia vallitsee silloin 
lueen olemassaolo, z Ei olisi enää kun vaalilippujen väärentäjien 
vara menettää lastia, tai kellah- sallitaan laskea valvoa vaaliuur- 
taa puoluelaiva ylhäältä liian naa ja laskea äänestyksen tulok- 
raskaana kumoon. Mutta uusi i siä.
hajoaminen tuskin on väitettä- Autokratia jokaisessa vaihees- 
vissä. Mikään ei estä vanhoillis- saan on historiallisten kokemus­
ta virkakoneistoa kontrolloima»-: ten mukaan taitava, kekseliäs ja 
ta konventsionia ja hylkäämästä ( valpas. Kun se joutuu ahdetuk- 
^senimibtolaisten esitystä inter-s sj aitauksen nurkkauks een. kayt- 
nationale-kysymyksessa. Nam i, tää se erinomaisella taidolla vas- 
ainekset, jotka yhä vielä ovat e-1 tustajansa muotoja, mutta ei mil- 
läneet siinä harhaluulossa, että loinkaan sen henkeä. Tämän 
puolueen vallankumouksellista- kautta se puuhilleen saa varjon, 
minen on mahdollista, tulevat. mutta ei sydäntä. Ammatikseen* 
surkeasti pettymään. Puolueen ¡sen lupaa taipua, mutta ei anna

työväenliikkeessä on tilapäinen 
ja ohimenevät ilmiö. Vuoden 
1917 vallankumouksen alussa 
bolshevikit olivat vähemmistönä 
unioissa, mutta • he eivät ajatel- 
Jeetkaan luopua niistä ja muo­
dostaa kilpailevia pieniä, mutta 
oikeita ja puhtaita unioita. Bol­
shevikit sanoivat: “Me olemme 
vähemmistönä ja sentähden täy­
tyy meidän tehdä työtä kaksin­
kertaisella innolla, sillä jos mei­
dän teoriamme on oikea ia me 
voitamme työläisjoukkojen luot­
tamuksen, niin me tulemme voit­
tamaan uniot puolellemme, silla 
ne ovat naiden samojen joukko-

Helluntaipyhinä pidettiin PraagigKa 
tahekklläisten vasemmistolaisten ko­
kous, jossa koko sosialistinen-puolue 
päätti liittyä Kolmanteen Internatio­
naleen.

Kokouksessa luetusta selostuksesta 
kävi Ilmi, että tshekkiläiseen vasera 
mistopuolueesepn kuuluu — Slova­
kian ja Karpaattien’ takaisen Venä­
jän kommunististen järjestöjen lii­
tyttyä tshekkiläisiin — yli 2,600 pai­
kallisyhdistystä, joissa on yli 450,000 
jäsentä. Toveri Szmeral puhui se­
lostuksessaan 350-tuhantisesta puolu­
eestaan. Jos siis saksalaiset työ­
väenyhdistykset lasketaan mukaan, 
kuuluu Tshekkoslovakian tasavallan 
kommunistiseen puolueeseen yli 
400.000, ehkäpä yli miljoonankin jä­
sentä. Tshekkiläisellä vasemmistol­
la on 34 päivä- ja viikkolehteä. Val­
koisten oikeusviranomaisten purkaes­
sa raivoaan viime joulukuisen lakko- 
liikkeen johdosta, joutui yli 5,000 
tshekkiläistä toveria tutkintavankeu­
teen. Heistä tuomittiin 322, jotka 
yhteensä saivat 152 vuotta pakkotyö­
tä ja 254 vuotta vankeutta.

Puolueen suuri jäsenmäärä johtuu 
siitä, että luokkataistelu on Tshek­
koslovakiassa saanut erittäin kärjis­
tyneen luonteen. Tasavallan itäosat 
kuuluivat aikoinaan Unkariin ja o- 
livat Unkarin neuvostovallan aluetta. 
Näin on Slovakian ja Karpaattien- 
takaisen Venäjän laita. Sikäläiset 
työmiehet ovat jo kerran saaneet 
maistaa vapautta, eivätkä tahdo e- 
nää mielellään kantaa kahleita. 
Tshekkiläinen työväestö taas sai 
Hapsburgien kukistuttua maistaa 
kansallista aatteen siunausta, joka 
pian muodostui pahaksi pettymyk­
seksi, kun kauan ikävöidystä itse­
näisestä tasavallasta tulikin nylky- 
rien ja kiskurien luvattu maa. Rans­
ka käytti sitä sokeana välikappalee­
naan, ja eläen alituisessa epäsovussa 
naapuriensa kanssa oli Tshekkoslo­
vakian luotava armeija, joka oli suh­
teellisesti Preussin edesmennyttä ar­
meijaa suurempi. Saksalapsessakin 
työväestössä ilmeni Itävallan hajaan­
tumisen jälkeen jonkinlaista kansal­
liskiihkoa. Se taisteli ensin kansal­
lisen itsemääräämisoikeuden puoles­
ta ja sitten kansallisen itsenäisyyden 
puolesta. Mutta nälkä, riisto ja muut 
kärsimykset saivat pian työmiehet 
järkiinsä. He huomasivat, että tässä 
oli käytävä yksimieliseen taisteluun 
saksalais-tshekkiläistä porvaristoa 
vastaan. Muuten ei kurjuudesta kos­
kaan tulisi loppua. Saksalainen kom­
munistipuolue päätti vallankumouk­
sen voittoonkin päästy äliittyä si­
ten perustettavaan tshekkiläiseen 
neuvostotasavaltaan. Tämä päätös o- 
sottaa, että saksalaiset ovat täydel­
lisesti vapautuneet kansallisista har­
haluuloistaan. Ja käytännössäkin 
näyttivät saksalaiset kaunista kan­
sainvälistä esimerkkiä käydessään 
viime joulukuussa puutteeljisesta joh 
dosta huolimatta suurlakkoon yh­
dessä tshekkiläistoveriensa kanssa.

Äskeisessä puoluekokouksessa ilme­
ni kaksi pääsuuntaa, kummatkin 
tshekkiläis-vasemmiston keskuudessa. 
Toinen oli opportunistinen virtaus, 
johtajana Szmeral. Toista suuntaa 
edusti kokouksessa Dorezal (Brunn? 
Enimmät sen muista johtajista vi 
ruvat nykyään vankilassa, kuten 
Muna, Guha ja Zapotozki. Viime 
mainitut ovat sarfialla kannalla kuin 
Kretbichin johtama kommunistisen 
puolueen saksalainen siipi. Szraeral- 
din puoltama menettely sai kokouk 
sen enemmistön kannatuksen. Toi­
meenpanevan komitean jäsenetkin 
tulevat enimmäkseen olemaan tämän 
suunnan kannattajia.

Szmeral lähetti Kommunistiselle 
Internationalelle kokouksen menosta 
moisen selityksen, ettei sellaista ole 
sille vielä koskaan ennen esitetty.

Hän ylisti siinä suuren puolueen 
etuja, ollenkaan piittaamatta siitä, 
oliko se puhtaasti kommunistinen 
puolue, vai joku värinsä unohtanut 
Toisen Internationalen jäsen. Szme­
ral piti suuren puolueen -muodostu­
mista omana ansionaan ja totesi, 
että se tulee harjottamaan itsenäis­
tä politiikkaa ja käyttämään tshek 
kiläiselle joukkopuolueelle soveltuvia 
itsenäisiä taistelutapoja. '‘Jos nämä 
kerran ovat osottautuneet luotetta­
viksi, emme voi sallia, että meidän 
on kaikessa soudattaminen sellais­
ten toverien neuvoja, jotka eivät ole 
niin selvillä tshekkilälsestä työväen­
liikkeestä kuin me."

Puolueeseen kuuluu epäilemättä 
tshekkiläisproltanaatin enemmistö. 
Tshekkoslovakian työväenliike on jo 
niin mahtava, että vaikka kansain­
välinen vallankumous tapahtuisi mi­
nä päivänä tahansa, voisivat tshek- 
kiläiset työmiehet riistaa porvaristol-

ta vallan ja valtikan, muodostaa e- 
lfnvoimasen työväenhallituksen ja 
säilyttää saavuttamansa vallan.

Tähän tapaan kuvaa Szmeral suu­
ren puolueensa voimaa, joka asukas­
luvun ollessa 13 miljoonainen, vetää 
suhteellisesti vertoja Saksan Yhdis­
tyneen Kommunistipuolueen jäsenlu­
vulle. Mutta, surullista sanoa — tä­
män Itseluottamusta uhkuvan johda­
tuksen Jälkeen esittää Szmeral ̂ oh­
jelman, joka varovaisuudessaan on 
kauttaaltaan 2>£ Internationalen kau­
nalla. '

“Odottaessamme ratkaisevaa het­
keä on meidän tyydyttävä harjotta- 
maan tietynlaista painostusta luokka- 
valtioon nähden. Jos Saksassa tai 
jossain mussa isommassa valtiossa 
puhkeaisi vallankumous, on meidän­
kin luonnollisesti käytettävä toisen­
laisia taistelutapoja. Mutta niin­
kauan kun tämä ei ole tapahtunut 
— ja omasta puolestani olen sitä 
mieltä, että työväen vallankumouk­
sellinen liike on vasta silla asteella, 
jossa voimia vielä on koottava ja 
järjestettävä ennen lopullista taiste­
lua — ovat meidänkin tulevat tehtä­
vämme etupäässä järjestävää laatua, 
meidän on vahvistettava taloudellista 
asemaamme ja harjotettava voima­
kasta agitatsioonia sanomalehdistöin 
me kautta, moittikoot sitten meidän 
toimintaamme opportunistiseksi, jos 
tahtovat.”

Seuraa sitten pitkähkö lausunto 
turhia kapinayrityksiä vastaan, mut­
ta tuskin sanaakaan Sellaisesta toi­
minnasta, joka olisi parempi kuin 
tyhjänpäiväiset kapinayritykset. Szme­
ral ei yksinkertaisesti näytä sellais­
ta toimintaa tuntevan.

Sitte oli ohjelmassa kysymys tasa­
vallan kommunistisen puolueen sak­
salaisen siiven yhtymisestä tshekki- 
läisen kanssa elimelliseksi kokonai­
suudeksi. Szmeral oli tämän suh­
teen toista mieltä kuin saksalaisten 
johtaja Kreibich. “Pidän toistaiseksi 
parempana, että kummatkin siivet 
toimivat erikseen, vaikkakin yhteisen 
johdon alla. Olen monasti joutunut 
tilanteisiin, joissa vaaditaan oppor­
tunistista politiikkaa, erittäinkin^juu 
ri sota-aikana. Olisi siis sangen epä­
johdonmukaista minulta vastustaa 
opportunismia. Tasavallan työväen­
liikkeet eivät nyt, eivätkä vielä pa­
rin kuukaudenkaan kuluttua, ole 
kypsät sulautumaan yhteen. Tarko-

tü kommunistisia työläisiä yhtymi? 
jötta voitaisiin käydä voiniakk¿¡ 
paan vastarintarintaan taantunm^J 
lista porvaristoa vastaan. SosiaiJ¿ 
sen puolueen puolustaja unohtaa kot 
tenkin taktilliset kysymykset, 
kumouksellisen toiminnan kein f 

ei suinkaan ole vielä lopullisesti ra*- Joista syistä molempien puoluejoJ 
kalstu*— Tshekkoslovakian työväen- uudelleen vhtvminen
puolue liittyi Kolmanteen Internatio­
naleen 560 äänellä 7 vastaan. Tämä 
on todistuksena ilahduttavasta talste- 
luhalusta, joka viime aikoina on 
suuresti lisääntynyt tasavallan työ­
väestössä. Tshekkoslovakian työmie­
het ovat valmiit vallankumoukseen 
odottamatta sitä, että jonkun naapuri­
maan, kuten esim. Saksan työkansa 
näyttäisi heille hyvää esimerkkiä.
Mitä muuten Saksaan tulee, on val­
lankumousliike kehittynyt siellä sille 
asteelle, ettei tarvita muilta kuin voi­
makas sysäys, jotta vallankumouksel­
linen voima purkautuisi tulivuoren 
tavoin. Mutta tällaisen luonnonil­
miön saattaessa preussilaisuuden pe­
rustukset vavahtelemaan, on neuvos- 
todiktatuurin perustaminen Tshekko 
Slovakiaan vain hetken kysymys.

Tshekkoslovakian työkansa on luok­
katiloista ja taistelulialuista väkeä.
Tämä takaa sen, ettei szmeralilainen 
opportunismi saata kauvempaa vas­
tata joukkojen todellisia tunteita.
Enenkuin arvaammekaan, jyrähtää 
Karpaattien takana ukkonen ja sala­
ma lyö. Mutta silloin laskee myös 
szmeraliläisuuden aurinko.

ta ja.
Kolmanteen Internationaleen liitty­

neistä puoluejohtajista on Szmeral e- 
' päilemättä äärimmäisempiä oikeisto­
laisia. Kysymyksestä Tshekkoslova­
kiaan perustettavasta suuresta ja kes­
kitetystä kommunistisesta puolueesta

Halia vaalitaistelun 
jälkeen
Milano, 24 p. toukok.

Nyt kun niin sanoaksemme poliit­
tiset vaali-karnevaalit, joissa ilotuli­
tuksesta huolehtivat fascistit pom­
mein ja revolverein, ovat ohi ja por­
variston yritys jäytää ja murtaa pro­
letaarinen oppositsiooni täydelleen e- 
päonnistunut, vallitsee porvarillisten 
vaalipuhujien keskuudessa todellinen 
pohmelotunnelina. Kansallisen ryh­
män perustajat, kaikki fascistiset 
isänmaanpelastajat käyvät keskenään 
tukkanuottasille. Noin yhdestä suus­
ta kuin taantumukselliset riemuitsi- 
vatkin eduskunnan hajoittamisesta o- 
vat he jo varastamassa toisiaan; on 
eryhdytty oikeasta hetkestä. Ciolitti 
on tehnyt jonkun hölmöyden ja pal­
jon muuta. Giolitti sakkineen puo­
lustelee, liioittelee vaalimenestystä, 
hyökkäilee haukkujiensa kimppuun; 
hehän juuri vaalitaistelua tahtoivat 
ja komedia jatkuu.

Ja itse asiassa on rähinään kyllin 
syytä, sillä fascistisakin vaalimenes­
tys petti odotukset. Uuden eduskun­
nan kokoonpanosta ei tapahtunut rat­
kaisevampia muutoksia, kuten seu- 
raavat luvut osoittavat.

tan sitä. etteivät ne ole siihen psv- Vanha odusk. (välit 1919) Uusi ed.
koloogisesti kypsyneet, vaan voisivat Kansallinen ryhmä 239 275
taas hajaantua taktillisten erimieli- Kansanp. (katol.) 100 107
syyksien sattuessa.” Sosialistit 138 122

Szmeral käy sitte koko voimallaan Kommunistit 18 16
Kreibichin ja tsliekkiläisten toisen Tasavaltalaiset 13 7
suunnan kimppuun, jotka vaativat Saksalaiset (tyrolil.) 4 4
että molemmat siivet olisi heti yh- Eteläslaavit -- - - 4
distettävät keskistetvn johdon alle.
Szmeral epäilee, että saksalaiset 508 535
kommunistit täten tahtovat pyrkiä
määräävään asemaan ja moittii hei- Ennen kaikkea ei nykyinen taantu-
dän liian hätäilevää ja harkitsema­
tonta taistelutapaansa. Mitä jouk­
kojen “psykoloogiseen” kypsyyteen 
tulee, näyttivät ne viime joulukuisen 
toiminnan aikana ehdottomasti vaa­
tivan puolueitten yhdistämistä. Sa­
malla huomattiin myöskin keskitetyn 
johdon tarpeellisuus taistelussa. 
Szmeralin väitteet yhteistoimintaa 
vastaan ovat siis kokolailla tuulesta 
temmattuja. Hänen salaisena tarko- 
tuksenaan näyttää olevan taistella 
näitä päättäväisiä miehiä vastaan, 
jotka ovat valmiit ratkaisevaan tais­
teluun.

Keskustalaisaineksiin nähden esitti 
Szmeral sen kokonaan perättömän 
väitteen, että selaisct ainekset muka 
olisivat Itsekseen kadonneet puolu­
eesta joulukuisen toiminnan jälkeen.

ruuksellinen ryhmä fascisteinSen, do- 
mokraatteineen, liberaaleineen, refor 
misteineen jne. ole mikään vankka 
kokoomus, eikä missään tapauksessa 
Giolitti-hallituksen tuki, mitä Giolittl 
kaikkein hartaimmin toivoi. Päinvas 
toin. Ryhmään kuuluu noin 35 fas- 
cistia, selviä Giolitin vihollisia, jotka 
heti ovatkin heittäneet taisteluhan- 
sikkaan Giolitiile ollen valmiina toi­
mimaan hallituksen kaatamiseksi. Tä­
män asiantilan takia saa italian e- 
duskunta ja koko poliittinen elämä 
toiset muodot: murhapolttajat astu­
vat nyt parlamenttiin laillisena poliit­
tisena puolueena, ja tietysti vaativat 
hallituksen laillistuttamaan hävitys- 
ja pommipolitiikkansa. Vaalimenes­
tyksen johdosta on myös kolmen ma- 
datorin: Giolittin, Niitin ja Saland-

uudelleen yhtyminen näyttää mahd«, 
tomai ta.

Italian proletariaatti ansaitsee kaft. 
kea kunniaa osoittaessaan näin hir 
vittävän vaikeassa tilanteessa, 
taistelua ei peljätä vaikkakin vaan 
uurnalle mennessä antautui hengea 
vaaraan, sillä fascistit yrittivät kaiki 
keino!« pidättää proletaariset valiti 
Jajoukot vaaleista; miltei kaikkialla 
sattui yhteentörmäyksiä; kynunenit. 
täin kuolleita ja haavoittuneita, v&a 
muutamissa piireissä Reggio EminJ 
sa, Pugliassa ja Ferrarassa pysyttäy 
tyivät työläiset poissa vaaleista, W|'b 
si mitä yksityiset .kommunistit oniv 
kohtaisesti olivat vaalilakossa.

Suurin piirtein ovat vaalit loistava 
todistus siitä, ettei Italian porvareij 
la ole enää mitään keinoja tukabuv 
taakseen proletaarisen luokkataiste- 
lun. Niin jioliittlset, kuin terrorist- 
setkin keinot ovat tykkänään pettä­
neet. Siksipä onkin pohmelotunnel- 
ma epäonnistuneen vaalimanoöverj 
jälkeen niin suuri ja luokkataistelu 
sitä katkerampaa. __ Vox tempori«.

Tieton, Wash.
Viime viikon torstain lehdessä mai­

nittiin Mrs. Hilma Salmelan lefk. 
keuksesta St. Elisabetin sairaalassa, 
Yakimassa. Uutisesta oli jäänyt 
pois syy miksi leikkaus täytyi toi­
mittaa. Syynä oli kaksitoista paunu 
painava kasvannainen. Samalla ker­
taa poistettiin Salmelalta umpisuoli 
ja maksakivet.

Takasin Astoriaan, kalanpäämoja- 
kalle, muutti täältä Mrs. ja Mr. Al­
bert Thompson. Kyllä routa porsaat 
kotia tuopi, sanoo vanha sananlasku, 
ja niin se käy, että sade se tao 
takaisin Astoriasta tänne auringon 
paisteeseen ja omenapuitten herttai­
seen suojaan.

Ikävä tapaus sattui Henry Mattso­
nille, kun ainoa lehmä kuoli. Se 
oli jostain saanut kaksi ja puoli tuu­
maa pitkän rautanaulan. Joka oli 
tarttunut ruokatorveen poikittain.

Mr. Larson on matkustanut Pori 
landiin saamaan lääkärin apua. Häa 
on sairastanut mainarien keuhkotau­
tia jo pitemmän aikaa.

Nyt on kesä suloinen parhaillaa» 
täällä, joten köyhempikin saa aina­
kin vatsansa täyteen mansikoita. 
Kirsikoita ja uusia perunoita on joka 
mökin pöydällä, ainakin suomalaia- 
ten. En tiedä miten mahtaa ofc 
muilla. Terveen ja hyvinvoivan nä­
köisiä ovat ihmiset täällä. Usealla 
on automobiili. Niin täällä pienensi 
farm ¡kylässä. Mutta miten on mo­
nessa kaupungissa. Niissä on toisin 
Kuinka monta työläistä onkaan leipä- 
linjalla tänäkin kesänä ja kuinka mon­
ta kärsii puutetta ja nälkää ja kuin­
ka monen lapsen täytyy tehdä työt* 
henkensä elatukseksi, että saisi olh 
talven koulussa. Nämä on meille 
tietonilaisille tietämättömiä asioit*. 
Emmekä mc tahdokaan tietää sill* 
onhan meidän oma vatsamme hyvk 
täytetty. Ainakin nykyään tiiliä *• 
letään niinkun pellossa. Tehdrin 
työtä ja nukutaan. Ei ole mita*n 
yhteispyrintöjä, joten olemme sanan 
täydessä merkityksessä — maalaisi* 
Sellaiseksi sitä muuttuu kun piin» 
vähän paremmalle, olkoonpa kuink* 
innostunut toveri tai toveritar tahri 
sa. Sehän on luonnollista. Aikai­
nen taistelu leivästä synnyttää tyyty 
mättömyyttä. Oi jos nyt jo voisiat 
tämän maan työläiset saada sam»» 
laiset oikeudet kuin on työläisiltä V*- 
näjällä. Uskaltaisiko tai osaisiko t> 
män maan kansa ne omistaa, jos °* 
keudet heille annettaisiin? — M J

Szmeral oli tuskin esittänyt tämän i ran kunnianhimo kasvanut. Saland- 
väitteensä, kun puolueen eduskunta- ra p8nee toivonsa fascisteihin. Mut- 
ryhmän puheenjohtaja esitti olevan- siinä tapauksessa on hänen vaikea
sa 21 ehdon hyväksymistä vastaan 
Ja erosi “keskustalaisvihollisesta” 
puolueesta. Tosiasiat puhuvat siis 
toista kieltä kuin Szmeral. Niitä 
mainitaksemme toteamme vielä, et­
tä hiukan ennen puoluekokousta har-

tulla toimeen kansanpuolueen kanssa, 
joka on fascisteja vastaan. Giolittl 
kiinnittää uskonsa ja toivonsa ryh­
män keskustaan ja kansanpuoluee­
seen. Nitti värväilee puoluelaisia jo­
ka nurkasta mistä vain saa. Miten

jottivat muutamat huomattavat puo . tahansa, ensi hallitus saa tuekseen 
luevirkailijat Szmeralin suojelukseen | varsin heikon enemmistön. Eduskun
luottaen julkista- agitatsionia Kom­
munistista Internationalea vastaan.

Piti sitten toveri Dolezal lyhyehkön 
alustuksen, jossa hän vaati lujan ja 
keskitetyn puoluejärjestön perusta­
mista. Minkä jälkeen Kreiblch ruos­
ki sekä puheellaan että kirjallisilla 
lausunnoillaan Szmeralin opportunis­
mia ja harhaanjohtavia väitteitä 
Suuren joukon muita edustajia ilmo- 
tettua tyytymättömyytensä Szmeralin 
toiminnan johdosta, piti Skalak suu­
ren puolustuspuheen. Jossa hän ylisti 
Szmeralin taktiikkaa.

Toimeenpanevaan komiteaan tuli 
etupäässä Szmeralin kannattajia, sen 
ohella valittiin mainittuun komiteaan 
kunniajäseniksi vankilassa istuvat 
toverit Hula, Muna. Zapotozki ja 
Stiaany. Puolueen puheenjohtajaksi 
tuli vanha taistelussa harmaantunut 
iomxnunisti äturz ja varapubeenjoh- 
ajaksi Szmeral, josta myös tuli puu­

ta on repaleisempi kuin ennen.
Vasemmistopuolueet, saksalaiset j i  

slaavit jäivät oppositsiooniin. Kom­
munistit. jotka ensikertaa ottivat it­
senäisesti osaa vaaleihin, ovat van­
noutuneita oppositsioonipolitiikan mie 
hiä. Sosialistinen puolue, joka me­
netti 16 paikkaa, selittää Julistukses­
saan jäävänsä uskolliseksi tavalliselle 
taktiikalleen ja Bologna-kommunisti- 
selle ohjelmalle, olevansa suostumat 
ta mihinkään kokoomukseen porva- 
relden kanssa, ja jatkavansa eduskun­
nassa Iuokkatalatelupolitiikkaa.

Mainittakoon, että vaalitaistelun ai­
kana eivät sosialistiset lehdet hyök 
käilieet kommunisteja vastaan. Vas­
ta vaalitaistelun jälkeen iskee “Avan­
ti" “Ordine nuovon” syytökseen, että 
vanhan puolueen sosialistit olisivat 
pettureita ja porvariston kätyreitä. 
Avanti” painostaa molempien puo­

lueitten ohjelman yhdenmukaisuutta,

Mt. Solo, Wash.
Kaikki suomalaiset Uijulan m i>>(!-  

Puolangan Hiilillä. Pukin-•¡«are-*»- 
Puutteen kulmalla, Kitulassa ja mu*-? 
sa Mt. Solon nimellisissä tai mm* 
tornissa seurakunnissa sekä 
lockin, Woodlandin ja Pikku Kai* 
man pitäjissä asuvat! Bonnustaka* 
itsenne ja tulkaa jok’ikinen suurit 
Mt. Solon juhliin, jotka — elllsw  ̂
lehdessä olleen ilmotuks^n mukaa» 
— alkavat lauantai iltana haalill* 
tansseilla. jatkuvat sunnuntai»1 
kenttäjuhlan muodossa samassa ffl* 
niossa paikassa, misä ne pidettiin T! 
me kesänä ja loppuvat suureen ih* 
maan sunnuutai-iltaua haaiilla.

Kenttäjuhlan ohjelma on monipa 
linen ja hyvä. Ravintola enwl** 
kainen. joten el ole pelkoa naiai-’4 
kään. Puheen pitää Kalle Korhoo«» 
Astoriasta ja saatte olla varmat rit* 
mielenkiintoisia ovat asiat. J01*11 
Kalle puhuu.

IltamacM on muun ohjein)*0 hs*1 
si kaksi näytöskappaletta, joista -ö! 
nen, Kylän Kellot, on naurettava J* 
pureva kuvaus Juoruakoista 
Horna, on tärisyttävä murbeniyt* 
mä. Esitys tulee olemaan hyvää- 
kuin olemme oppineet näytteli} 
tämme odottamaan aina  G, A

Uudista tilauksesi æ 
joissa, ettei keskeytystä 
lehden lähettämisessä 
tapahdu.


